

# 习近平同俄罗斯总统普京茶叙

新华社莫斯科5月8日电(记者杨依军 刘恺)当地时间5月8日下午,俄罗斯总统普京同中国国家主席习近平在克里姆林宫总统办公室进行茶叙。

习近平指出,世界进入新的动荡变革期。只要中俄保持战略定力,坚持战略协作,就任何力量也阻挡不了两国实现各自发展振兴,阻挡不了中俄世代友好的民心所向,阻挡不了世界多极化和经济全球化的时代潮流。我愿同普京总统保持紧密联系,

为中俄关系定向领航,为推动全球治理作出积极贡献。

普京表示,俄中始终同舟共济、相互支持,两国友谊牢不可破。我愿同习近平主席保持密切战略沟通,为两国关系发展提供战略指引,共同应对国际复杂形势挑战,深化全面战略协作,维护两国共同利益,推动世界向公正、民主、多极化方向发展。

两国元首就乌克兰危机等问题交换意见。习近平

指出,对乌克兰危机,中方倡导并坚持共同、综合、合作、可持续的全球安全观,认为应重视各国合理安全关切,消除产生危机的根源。中方欢迎一切有利于和平的努力,期待通过对话达成一个公平、持久、有约束力并被各当事方所接受的和平协议。

普京高度评价中方在政治解决乌克兰危机问题上的客观公正立场,表示愿在前提条件开启和谈,希望达成公正、持久的和平协议。

# 习近平分别会见多国领导人

(上接第一版)缅甸方面高度评价中方提出的三大全球倡议和与周边国家共建命运共同体理念,愿与中方携手应对共同挑战。蔡奇、王毅等参加。

## 会见古巴国家主席

新华社莫斯科5月9日电(记者孙浩 彭培根)当地时间5月9日下午,国家主席习近平在莫斯科出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典期间会见古巴国家主席迪亚斯-卡内尔。

习近平指出,近年来,我同主席同志多次会晤,共同引领中古关系进入政治互信更深厚、战略协作更紧密、民意基础更牢固的新阶段。今年是中古建交65周年,中方愿同古方进一步巩固铁杆情谊,构建更加紧密的中古命运共同体,树立社会主义国家团结合作、发展中国真诚互助的典范。双方要促进各层级交往,各领域合作进一步走深走实,让高水平政治互信始终成为中古两党两国关系的鲜明标识。中方坚定支持古巴捍卫国家主权,反对外来干涉和封锁,支持古巴经济社会发展。作为全球南方重要成员,双方要在金砖、中拉论坛等框架内加强协调和配合,反对强权政治和单边霸凌,维护国际公平正义。

迪亚斯-卡内尔表示,古巴和中国是亲密的朋友和兄弟,古方感谢中方长期以来对古巴经济社会发展的大力支持。古方坚定恪守一个中国原则,愿与中方强化互利合作,增进人民友好往来,加强在国际和地区事务中的协调配合,深入构建命运共同体,推动两国关系取得更大发展。古方支持三大全球倡议,愿与中方共同反对单边主义、保护主义,维护国际社会共同利益。

蔡奇、王毅等参加。

## 会见委内瑞拉总统

新华社莫斯科5月9日电(记者史雷 萌 淡然)当地时间5月9日晚,国家主席习近平在莫斯科出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典期间会见委内瑞拉总统马杜罗。

习近平指出,中国和委内瑞拉是相互信赖、共同发展的好伙伴,双方在国际风云变幻中结下铁杆友谊。2023年我们共同宣布建立中委全天候战略伙伴关系以来,双方各领域各层级交往热络,双边贸易额持续增长,投资合作、人文交流取得新进展,中委友好更加深入人心。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展同委内瑞拉关系,将一如既往地坚定支持委方维护国家主权、民族尊严、社会稳定,愿同

委方加强治国理政经验交流,持续深化各领域务实合作,推动中委关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。中方愿同委内瑞拉等拉美国家一道,坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,推动中拉命运共同体建设行稳致远。

马杜罗表示,中国是委内瑞拉伟大的朋友,感谢中方一直以来为委内瑞拉维护国家主权、实现经济社会发展提供无私支持帮助。委方期待同中方加强全天候战略伙伴关系,密切贸易、能源、农业、科技、教育等领域合作,取得更多实实在在的成果,更好惠及两国人民。习近平主席提出的构建人类命运共同体理念,为世界和平发展开辟了光明前景。委方愿同中方加强协调配合,坚持多边主义,捍卫国际公平正义,维护国际社会共同利益。

蔡奇、王毅等参加。

## 会见斯洛伐克总理

新华社莫斯科5月9日电(记者韩梁 邵艺博)当地时间5月9日晚,国家主席习近平在莫斯科出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典期间会见斯洛伐克总理菲佐。

习近平指出,推动中斯关系全方位、深层次、高水平发展,符合两国人民根本利益,顺应开放合作、互利共赢的历史大势。去年11月你访华时我们达成的重要共识正在得到积极落实,中斯战略伙伴关系驶入“快车道”。双方要持续深化传统友谊,密切高层交往,坚定相互支持,拓展互利合作,高质量共建“一带一路”,推动中斯、中欧关系行稳致远。中方欢迎斯洛伐克作为东道国参加第四届中国—中东欧国家博览会,推动斯优质产品对华出口,乐见更多中国企业赴斯投资兴业。中方愿同斯洛伐克等各国一道,团结合作应对挑战,维护国际公平正义。希望斯方为推动中欧关系不断向好、向前发展发挥积极作用。

菲佐表示,深化中斯战略伙伴关系是斯洛伐克外交政策重中之重。斯洛伐克将坚定恪守一个中国政策,积极推进对华友好和互利合作,加强贸易投资合作,密切人文交流,推动两国关系取得更大发展。健康稳定的中欧关系符合双方共同利益,斯方致力于推动中欧关系发展。斯方支持中方提出的构建人类命运共同体等重大倡议,赞赏中方在乌克兰、中东等问题上的立场和建设性作用,愿同中方共同坚持多边主义,维护自由贸易规则,维护世界产业链供应链稳定。

蔡奇、王毅等参加。

## 三大文旅主体活动 多重惠民乐游措施

# “一节一会” 实力“宠粉”八方游客

## 9项主体活动7项联动活动绽魅力

本报讯(记者白叶楠)5月10日,市人民政府新闻办公室召开新闻发布会,向社会公众介绍第三十届三门峡黄河文化旅游节暨中部特色商品博览会(以下简称“一节一会”)总体安排和筹备情况,并回答记者提问。

第三十届三门峡黄河文化旅游节暨中部特色商品博览会将于5月17日至25日在我市举行。三门峡黄河文化旅游节作为黄河流域举办时间长、影响力强、群众参与度高的综合性节庆活动,自1992年启幕至今已成功举办29届,这一盛会已成为我市弘扬

黄河文化、促进文旅融合、深化区域协作的“金字招牌”。中部特色商品博览会(原中国中部特色商品博览会)作为我市对外开放的重要窗口、招商引资的平台载体,自2012年以来持续举办多届,目前已成为区域领先、在全国范围内具有较高影响力和美誉度的商品博览会。

本届“一节一会”以“中流砥柱·幸福黄河”为主题,按照“政府主导、市场化运作、市县联动、部门协同”的节俭办节模式,共安排9项主体活动。分别是2025“中国旅游日”河南省分会场启动仪式、

“中流砥柱·幸福黄河”第三十届三门峡黄河文化旅游节暨中部特色商品博览会开幕式、“黄河魂·砥柱根”第十届黄河大合唱;中部特色商品博览会;“中流击水·冰土之约”2025中国·三门峡横渡母亲河;“穿越时空的对话”老子数字人形象发布;“见证遗迹”2025三门峡沿黄国际自行车邀请赛;“逐浪黄河风”2025中国滑板超级联赛(三门峡站)暨第三届“陕州·黄河杯”桨板挑战赛;“链动中韩·智造未来”中韩(三门峡)产业交流会;“豫韵满庭芳·唱响天鹅城”戏曲艺术周;“一城黄河韵·千味烟火香”三门峡

“黄河味道”美食周。同时,为加强全域联动,促进文旅融合,拉动消费增长,释放节会综合效应,节会期间,各县(市、区)及社会各界将举办第九届“魅力仰韶行”、2025年寻美河南——“同心出彩·幸福黄河”主题活动、“全民自驾·限时‘智’换”比亚迪新能源汽车科技展等7项联动活动,呈现丰富多样的产业融合新场景、新业态。

副市长艾合买提·艾开木作主发布,市商务、文广旅、体育、机关事务等部门负责同志介绍了有关情况。



## 加紧生产 赶制订单

5月7日,在三门峡戴卡轮毂制造有限公司,工人在加紧生产赶制海外订单。该企业通过加大科研投入力度,拓展欧盟、东盟市场,稳外贸促发展。目前,企业海外订单供不应求。

本报记者 孙猛 摄

# 深刻反思自省 严守纪律规矩 为加快现代化三门峡建设提供坚强保障

(上接第一版)要在作风形象上反躬自省,树立团结一心、克难攻坚、拼搏争先的良好形象,持之以恒破解难题、化解矛盾、推动发展。范付中强调,要坚持久久为功,构建持久风清气正的政治生态。要强化责任落实,坚决扛稳管党治党主体责任,履行好第一责任人责任,“一岗双责”、监督责任,推动党员干部作风持续向

好。要强化正风反腐,深入纠治“四风”,坚持风腐同查同治,深化群腐整治,不断提升治理综合效能。要强化纪律建设,深化纪律教育,加强纪律监督,严格纪律执行,营造干净干事、大胆干事的良好环境。会议通报了近年来全市违反中央八项规定精神的典型案例。会议以视频会议形式召开。

# 精心做好筹备工作 打造富有三门峡特色盛会

(上接第一版)三要优化服务,彰显温度。坚持“热情、细致、节俭、周到”原则,在严格贯彻落实中央八项规定精神的前提下,认真抓好每个环节与细节,营造具有文化内涵与城市魅力的节俭体验。四要压实责任,协同联动。各级各部门按照职责分工,加强沟通、相互配合,不折不扣抓好各项任务落实,确保筹备工作扎实推进、各项活动顺利举办。

五要严守底线,确保安全。进一步完善安保预案和应急预案,聚焦场地、交通、食宿等方面,全面排查安全隐患,查漏补缺,确保每个环节严密可控、万无一失。市委常委、宣传部部长王清华主持会议,市委常委、秘书长王松钊,市委常委、常务副市长孙淑芳,市人大常委会副主任王云波,副市长卫祥玉、王磊、杨红忠、艾合买提·艾开木,市政协副主席何军出席

# 致全市广大护理工作者的慰问信

全市广大护理工作者:

孟夏之日,万物并秀。值此第114个“5·12”国际护士节来临之际,谨向奋战在全市各医疗卫生岗位的护理工作同仁致以节日的祝贺和诚挚的问候!向长期以来始终理解、默默支持你们的家人表示衷心的感谢!

护理工作是一项光荣而艰巨的重要组成,护理工作者是维护和保障人民群众生命安全和身体健康

的重要力量。一直以来,全市广大护理工作同仁牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚持以人民健康为中心,践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神,在平凡的岗位上,用温暖的话语、细心的关怀、精湛的技术和科学的护理对待每位服务对象,为全市人民提供全方位全生命周期的优质健康服务,诠释了医者仁心的使命与担当,无

愧为新时代最可爱的人。砥砺前行,绽放芳华。市委、市政府将一如既往地高度重视卫生健康事业发展,一如既往地关心关爱广大护理工作同仁,全力营造“理解护理工作、尊重护理人员、支持护理事业”的浓厚氛围,为护理工作同仁施展才华、实现价值提供更加广阔的舞台。希望全市广大护理工作同仁继续坚持“以人民为中心”的理念,

增强职业荣誉感和时代责任感,以更优良的作风、更精湛的技术、更细致的服务,不断增强人民群众就医获得感、幸福感、安全感。衷心祝愿全市广大护理工作同仁节日快乐、身体健康、工作顺利、阖家幸福!

中共三门峡市委  
三门峡市人民政府  
2025年5月12日